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Texte de la question

Mme Annie Vidal attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur la
pénurie de médicaments prescrits pour la prise en charge de l'hypercholestérolémie chez des patients à haut
risque cardiovasculaire. Elle a pu échanger avec une patiente atteinte de troubles lipidiques sévères, qui ne
dispose plus que d'un mois et demi de traitement. Au-delà de ce délai, elle sera contrainte d'interrompre son
traitement, faute de réapprovisionnement. Or cette interruption expose cette personne à un risque élevé
d'accident cardiovasculaire grave, d'insuffisance rénale ou même d'ulcère. Repatha ou Praluent sont les seuls
traitements indiqués alors que les traitements classiques sont insuffisants. Ce sont des médicaments de
seconde intention indispensables pour de nombreux patients. Ce témoignage rejoint de nombreux autres
signalements émanant du terrain, tant de patients que de professionnels de santé. Partout en France, cette
pénurie provoque une inquiétude croissante. D'une manière générale, la multiplication des pénuries de
médicaments est constatée. Cependant, dans ce cas d'espèce, il ne s'agit pas seulement d'un désagrément
passager mais d'un risque avéré de complications graves qui peuvent avoir un impact lourd et direct sur la vie
des patients, voire causer des décès. Ces patients nécessiteront, à terme, une prise en charge renforcée et
parfois une rééducation prolongée. D'autant plus que ces maladies peuvent toucher des personnes jeunes,
jusqu'ici en bonne santé, avec une espérance de vie élevée. Laisser survenir de tels accidents, c'est accepter un
renoncement à l'accompagnement humain et social des personnes avec des conséquences financières, car,
inévitablement, il faudra accompagner et soigner ces patients dans des parcours de soins plus complexes et
plus coûteux. Dans un contexte où les maladies cardiovasculaires restent la première cause de mortalité dans le
monde et la deuxième en France après le cancer, il est de la responsabilité de la puissance publique de garantir
la continuité des traitements et de prévenir toute rupture d'approvisionnement. Aussi, elle considère qu'une
réponse doit être faite aux patients qui voient leur dernière boîte de médicaments essentiels se vider. Elle lui
demande donc de présenter les mesures d'urgence que le Gouvernement entend mettre en œuvre pour garantir
l'accès à ces médicaments sur l'ensemble du territoire.
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